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Vidéken és Léván házhoz küldve:
Egy évre ... 10 kor. — fill. 
jjat hóra ... 5 kor. — fill. 
Kérem hóra . . 2 kor. 50 fill.
glűfizftési pénzek póstautalványnyal küldhetők. 

ggy«-M *xán»ok  580 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléssért 14 flll. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 flll. fizetendő. 

Bélyegdij minden egyes beiktatásér tO fillér
Hivatala*  hirdetmények

100 szóig 2 kor. <) flll., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk ' ^szeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez ■ (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer

—► vasárnap reggel.
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
1371/1901. szám.

Hirdetmény.
Ezennel felhivatnak mind azon adót 

tízetőa akik már múlt évben adókönyvecs- 
üékkel el lettek látva és azokat mai napig 
8em mutatták be adó előírás czéljából a 
városi adóhivatalnál, hogy ebbeli kötelezett­
ségüknek 8 napi záros határi dó alatt 
annál is inkább tegyenek eleget, mert ellen 
esetben 2—10 koronáig torjedhető 
pénzbírságban fognak elmarasztaltatni. 

Városi adóhivatal.
Léván, 1901. nov. ló én.

Szilassy Sa.xxd.or 
főjegyző 

adóh. főnöke.

Bejelentő hivatal.
Számtalan esetben rámutattunk 

arra, hogy a városunk területén az 
idegenforgalom ellenőrzése hiányos, 
sőt egyenesen kivihetetlen.

Ismeretes dolog, hogy a rendőr­
séget az egész világon mindenütt szid- j 
ják, kritizálják s hogy a mienk sem 
kivétel, az is tudott dolog. De kérd­
jük, van-e a világon tökéletes dolog? i 
Nincsen és nem is lesz soha, bár nincs ’ 
kizárva, hogy egy-egy intézmény a 
tökélynek olyan fokára fog emelkedni, 
hogy alig lesz rajta kritizálni való. 
Ismeretes, hogy a párisi és londoni i 
rendőrség feladatának magaslatán áll; . 
tudvalevő, hogy a székesfővárosi állam- j 
rendőrség is igyekszik mindjobban 
tökéletesedni, de azért mindegyiknél i 
vannak hibák, baklövések quantum 
satis! Hogyne volna nálunk, amikor 
kis belrendőségünkre a terhes felada­
tok egész légiója nehezedik, mig a 
tőle megkívánt képesség ép azért hi- 1 
ányos, mert valóságos mostoha gyér- I 
meknek tekintik. Nem tudjuk, miért 
van ez, de azt tudjuk, hogy igy van. 
Pedig a közvagyon és életbiztonság, ' 
a közrend biztosítása végett létesített 
ezen intézmény fejlesztése, tetterejének 
fokozása, egyenesen közérdek.

Visszatérve az idegen-forgalom el­
lenőrzésének kérdéséhez, megemlítjük, 
hogy a kormány némely rendezett 
tanácsú város idegenforgalmának el­
lenőrzése érdekében elhatározta, hogy 
a bejelentési intézmény és ellenőrzés 
tökéletesítését keresztül viszi. Nem 
kolportáltatott, hogy mily módon ter­
vezi ezt a belügyminisztérium s leg­
feljebb azt sejthetjük, hogy némely 
rendezett tanácsú város államrendőr­
séget kap. Hát bizony örvendetes 
volna, ha ez a sejtelem valóra válnék, 
mert a rendezett tanácsú városok a 
maguk erejéből rendőrségeiket tovább 
fejleszthetni aligha fogják. Hiszen az 
állami érdekből viselt terhek immáron 
50% át képezik a községi költségvetés 
kiadási részének. Az adó és katona­
ügy, a népoktatás, a közegészségügyi 
szolgálat és az állami funkezióban való 
közvetítés a községek terhét képezi, 
nem is említve a rendőrségnek fentar-
tását.

Városunk a vasútvonal által nyúj­
tott gyors közlekedés folytán a fő­
város közelébe jutott s maholnap el­
következik az az idő, hogy főváros 
körül levő városok sorsára jutunk, 
mint amely helyeken alkalmas, alig 
ellenőrizhető rejtekhelyét találhat a 
fővárosi betörő, csirkefogó és egyéb 
veszedelmés individuum. A fővárossal 
való veszedelmes közelség miatt feltét­
lenül behozandó városunkban a be­
jelentés intézménye, előrelátó és min­
denre kiterjedő tervezéssel.

A lévai rendőrkapitányi hivatal 
ugyan nyilvántartja a beköltözöttek 
névsorát. E tekintetben az ellenőrzés 
tekintetében nem is lehetne kifogá­
sunk, ha maga a polgárság is töre­
kednék a kapitányi hivatalnak ebben 
az igazán terhes munkájában segít­
ségére lenni. Ámde meg mindig nincs 
kötelező szabályrendeletünk, miért a 
háztulajdonosok, szállást adó gazdák

nem tartják kötelességüknek, hogy 
állandó tartózkodással biró lakóikat 
bejelentsék. Ez megjárja falun, a hol 
a legutolsó tyuk is tudja, ha valami 
idegen náció teszi be lábát a faluba. 
Hanem egy városban, a mely folyton 
fejlődik, a hol már lassan a szomszéd 
is alig ismeri egymást, ezzel a körül­
ménynyel számolni kell. S bizony 
nem lehet a rendőrségtől kívánni, hogy 
minden kérdezősködésre útbaigazítást 
tudjon adni, minden legkisebb személy­
nek a lakását tudja, a mikor azt néki 
senki be nem jelentette. Az igaz, hogy 
rendőrségünk ma még nagyon szépen 
tud eligazodni, de ezt csak annak kö­
szönheti, hogy a rendőrség hiányos 
adatszolgáltatás dacára is túlfeszített 
buzgalommal működik azon, hogy 
közvetlen tudomással bírjon minden be 
és kiköltözésről.

Különösen pedig igen nehéz nálunk 
az elköltözöttek nyilvántartása, mert 
ezt meg egyáltalán be nem jelentik. 
Nem csoda azután, ha a nyilvántartás 
többnek tünteti fel városunk lakosságát, 
mint a mennyit a népszámlálás ki­
mutatott.

A bejelentő hivatal létesítése, a 
lakás bejelentési kötelezettségnek sza­
bályrendeleti utón leendő megállapítása 
bizonyára igen szükséges dolog s a 
minden irányban való helyes adminisz­
trációnak egyik főkövetelménye.

A közbiztonság is hogy csak nyerni 
fog ily intézmény felállítása által*,  azt j 
fejtegetnünk felesleges. Épen azért ta- j 
Ián tanulmány tárgyává tehetné akár 
a városi tanács, akár a rendőrkapitány 
e kérdést, s legközelebb javaslatot 
tehetne ez irányban a közgyűlésnek, 
a mely bizonyára nem fogja támoga­
tását ily szükséges dolog életbelép­
tetésétől megvonni.

A „Lévai Iparosolvasókör" tíz éves 
története*)

Mélyen Tisztelt Közgyűlés 1
Az idők végtelenségében tiz év csak 

annyi, mint egy csepp a mérhetetlen ten­
gerben; csak annyi, mint egy homokszem 
a legnagyobb sivatagban. De tiz év az em­
beri élet számításában jelentékeny helyet 
foglal el és tiz év egy egyesület életében 
már nagy időnek mondható, a melyre öröm­
mel és megelégedéssel vethet visszapillantást 
az olyan egyesület, a mely nemes és üdvös 
czélok szolgálatában töltötte el a lefolyt 
időt és alapszabályai keretében híven tel­
jesítette a haza, a nemzet és a közjó iránt 
tartozó kötelességét.

A tiz éves fennállását ma ünneplő Lévai 
Iparos Olvasókör is egyike városunk azon 
egyesületeinek, a melynek eddigi (működése 
nem volt meddő ; mert az elmúlt évtized 
alatt — szerényen bár — de kitartással 
küzdött a kitűzött czél elérésében s azért 
méltó arra, hogy e napon hazafias lelkese­
déssel ünnepeljen. Ezen szép ünnepsége 
programjában helyet kérek igénytelen fel­
olvasásomnak is, a melyben a körnek tiz 
éves történetét vázolom.

Városunk iparosai 1891. előtt társadal­
milag nagyon elszigetelve éltek egymástól. 
Hiányzott az összekötő kapocs, a mely 
őket egybefüzte volna; nem volt közös 
otthonuk, a melyet felkeresve, egymást 
közelebbről megismerhették volna és csak 
ritkán nyílt számukra alkalom arra, hogy 
kellemes időtöltés mellett eszméiket ki­
cseréljék.

Iparosaink társadalmi életének fejlő­
dését gát ó eme körülmények vetették fel­
színre azt az eszmét, hogy más városok 
példájára Léván is egy iparos olvasókör 
alakuljon, a mely iparosainkat közelebb 
hozza egymáshoz ; helyet és alkuim t nyújt­
son nekik a gyakoribb érintkezésre.

Az eszme megvalósítására akadtak is 
Ú törő férfiak, a kik 1891. év tavaszán

•) A körnek f. évi uov. hó 7-áu tiz éves fenn­
állása alkalmából tarlóit iliszgyülésen felolvasta: Jarols 
Ferencz, a kör tiszteletbeli tagja.

T A R C Z A.
S2ép menyasszony.

— Ajánlva : Sch. 1.-nak. — 
1901. nov. 5.

Szép menyasszony 1 Betölt hát lelked álma, 
Valósult a mosolygó szép remény !

Jó hitvesed, forró keblére zárva, 
Megóv az elet zugó tengerén.

be mielőtt elindulnál reménynyel
A hosszú útra férjed oldalán : 

A leánykor ábránd virágét tépd el,
Új nappalod pirosló hajnalán.

Szép a nő, mert remekműve Istennek I 
Egész világnál szive többet ér.

A legnemesebb gyöngyök mind itt teremnek, 
Ha meg nem rontja földi szenvedély,

Eyy angyal ő, ha a mennyet lehozva, 
Lágyan, remegve súgja, hogy szeret;

Ha e sivár éltet megaranyozva 
Minden szavadra csók a felelet.

Szép a nő, mert áldást hozó szerelme 
Mély, mint a tenger s kincsbe' gazdagabb I 

Szegény a szív — gondolatban az elme, 
Ha tündökölve ég e drága napi

Ha boldogítva lángoló lelkének 
Édes szavával hősi tettre készt;

Ha örömét adja cserébe neked, 
Elszedve érte minden szenvedést!

tía ily magasztos nemed hivatása,
Úgy szép menyasszony : higyj, remélj, szeress ! 

^an már szelíd telkednek utitársa,
Kinél örök boldogságot keress.

Légy feleség! Légy a ház gondos őre. 
Ki szívesen nyújt balzsamos vigaszt; 

Ki — hogy ha jő a bú sötét felhője — 
A kis család fölött gonddal virraszt.

Légy magyar nő 1 S ha egykor altató dalt 
Zengsz édesen kicsiny bölcső felett,

Tedd azt, mit honleányi szived óhajt;
Neveld magyar szellembe gyermeked. 

Tanítsd meg arra, hogy szegény hazánkat
Szeresse mindig híven, igazán, 

Mert boldogságra másutt nem találhat,
Kivül e bérez övezte szép hazán 1

Légy üdvözölve im boldog menyasszony I 
Legyen kísérőd-, hűség, szerelem.

Beád az ég csak örömet áraszszon 
Megadva mind, mit súg a sejtelem.

Oh ne sirasd meg soha koszorúdat, 
Hogy elmondhasd egykor békés tanyán;

Ha megtehetném még egyszer ez utat, 
Hű férjemül csak őt választanám !

Dömény Zoltán.

Probahazasság.
,4 lévai iparoe olvasókör 1001, november 10 én tartott 

műkedvelő szinjátéka.

Vasárnap este benéztem a „Négyfülü 
bikába", mondok tán ott találom Szikora 
Marcit, Patonait, meg a cupringert, volna 
egy kis megbeszélni valónk. No igen, a hogy 
beléptem a Négyfülü bikába, a melyet az 
előtt, mig a fenevadak meg nem szöktek, 
Oroszlánnak neveztek, nagy és díszes tár­
saságot találtam. A terem ragyogott a fény­
től és a rózsás tüll szöveten át szűrődő 
lámpafény róasapirossá varázsolta azt a 

bájos leány arcokat, a kik ma, a lévai kö­
zönség kedvéért bemutatták Hajdú Bokor 1 
István nagy uramat, a leányt, a gyereket ! 
is, meg az egész kompániát. No ha már 
így vagyunk gondoltam, akkor hát majd 
csak én is beállók a bandába s kurizáiní 
fogok Sági Julcsának ée csinálok a cuprin*  
gernek egy újabb konkurenciát. Az igaz, i 
hogy Patonai is udvarolt a leánynak, de 
hát a cupringer szerint nem csau a virág­
nak, de nekem is abszolúte lehetetlen meg­
tiltani.

Bocsánatot kérek egyébként, tisztelt 
szerkesztő ur, hogy igy elkalandoztam a 
témától, de higyje meg, hogy csak ugy 
kutyafuttában Írom e sorokat, mert Sziko- 
ráné, az isteni Rozália ebben a szent mi*  
nutumban hivott meg Pomázra és én meg­
ígértem neki, hogy a mig Szikora Sági 
Julcsa után szaladgál, én elmegyek vele a 
a galambdúc alá a muskátlis kertbe. (Csak 
ne üssön belé az Isten nyila.)

De hogy a dologra térjek ma este ott 
láttam magam előtt a Négyfülü bikában az 
egész kompániát. Kérem, olyan törülmetszett 
alakok ezek, hogy nyomban megkértem 
egyik műkedvelő fotográfus barátomat, hogy 
kapja le az egész kompániát.

Ahál Épen itt jő az egyik. A jó Cili 
néni (Szabó Anna). Még a mamája se 
ismer rá. A hetven év Bulya alatt meggör­
nyedt vállon lévai fökötöbe bujtatott hó­
fehér fürlü anyóka. Hogy reszket a keze. 
Önkénytelenül oda kiáltottam neki, hogy

ki ne öntse a kávémat.vigyázzon cicám,
Hát a járása? A csoszogásal Olyan mint 

az óra ingájv, mely lassú kimért tempóban 
méri az időt. Pedig hát ez a töpörödött vén 
anyóka egy igen kedves és fiatal leányka.

Olyan tökéletes volt, hogy a közönség 
soraiban felhangzó taps tanúsága szerint, 
Rozália (Szabó Ilonka) nem félthette tőle 
az urát, Szikora Marcit. Már pedig azt 
láttuk minden kétséget kizárólag a leg­
természetesebb módon beigazolva, hogy a 
haragos Rozália, Rozamunda, mennyire félti 
az ö Marciját, kinek odaadta az egész lel*  
kületét, meg két forint negyven krajcárt 
hetenként. Csak ugy szikrázott a szeme, a 
mikor Sági Julcsa ábrázatjára rá akarta 
vésni az igazságát, Ez a derék asszonyság 
egész megbódito't. Mondok szerkesztő ur, 
nincs annak a Marcinak egy csepp esze 
sem, mikor azt mondja, húsz forinton alól 
lehetetlen hozzá visszamenni, Tanúságot tehet 
mellettem az egész fiatalság, akik közül nem 
egy tótágast álló szívvel nézte azt az isteni 
asszonyt.

No de pszt 1 Most jött fel Birike (Nagy 
Mariska) Aszódiéi és ez az ennivaló kis 
baba elcsavar a mindenkinek a fejét az 
első pillanatra. Nem csoda, ha Patonai má­
sodszor is meg akarta kérni. De hogy a 
manóba is ne I Szemérmes pirulása, most 
érő kajszinbarackéhoz hasonló arca még 
az öreg Están bácsit is megigézték. Hát 
még mikor, mint a fülemüle, elcsattogtatta 
azokat a bájos nótákat. A bánata, a melyet 
oly szépen és kedvesen elénekelt, igazán 
Szívhez szólt. Hej de hányán szerettük 
volna megvigaeztalui Berci módjára. Mert 



fáradtságot nem ismérvé, személyesen látó 
gattak el az egyes iparosokhoz, hogy őket 
saját érdekükben tömörülésre birják. A buz­
galom meg is hozta a kívánt eredményt. 
Rövid idő alatt százra emelkedett azok 
száma, a kik a körnek megalakítását óhaj­
tották.

A kör létesítésének kezdeményezői 
ezt a számot elég tekintélyesnek találták, 
hogy a terv a megvalósítás stádiumába 
lépjen s ezért az aláírókat egy értekezletre 
hívták össze, a mely május hó 18-án, az 
Oroszlán vendéglő nagytermében lett meg­
tartva. Ezen értekezleten annak elnöke, 
Pigler István, hosszabb és lelkes beszédben 
fejtegette az alakítandó körnek szükségét. 
A tárgyhoz a nagy számban jelenvoltak 
közül számosán hozzászóltak s mindannyian 
pártolólag fogadták a felvetett eszmét, a 
mire az értekezlet egyhangúlag kimondotta 
a körnek megalakítását és nyomban tár­
gyalás alá vette a bemutatott alapszabály­
tervezetet s azt némi módosítással elfogad­
ván, jóváhagyás végett felterjesztetni hatá­
rozta. Az alapszabályok szerint a rendes 
tagok kötelezettsége három évre szól; a 
tagsági dij évi 4 frtban lett megállapítva. 
Az értekezlet az alapszabály ok felterjesz­
tésére s az alakítandó kör alapvető ügyei­
nek vezetésére egy bizottságot is válasz­
tott, a melynek tagjai voltak : Rácz János 
elnök, — Bartos István, jegyző,— továbbá: 
Pigler István. Kovácsik Samu, Pely István, 
Nyiredy Gyula, Fogler Lajos, Mosonyi Fe­
rencz, Szemerédy Lajos és Knapik Miklós.

Ez a bizottság julius hó 19-én tartott 
gyűlésében ideiglenes pénztárnoknak Kova 
esik Samut választotta meg, a kit arra is 
felhatalmazott, hogy a felmerülendő költsé­
gek fedezésére az alázottaktól a beiratási 
dijakat szedje be. Rácz János elnököt pedig 
felké te, hogy a kör számára alkalmas helyi­
ségről gondoskodjék.

Az augusztus hó 23-án tartott gyűlésen 
a bizottság elnöke bejelentette, hogy a kör 
részére legalkalmasabbnak tartja a Boleman 
Edéné úrnő házában levő földsziuti helyi­
séget. A bizottság is megfelelőnek találván 
az elnök által ajánlott lakást, őt és Fogler 
Lajost bízta meg, hogy a berbevetel iránt 
alkudozásba lépjenek.

A kör házi szabályainak elkészítésére 
és a szükséges bútorzatnak beszerzésére 
öt tagot küldött ki a bizottság. Az október 
hó 11-én megtartott bizottsági gyűlésen az 
elnök arról számolt be, hogy a lakás a kör 
által évi 250 frtért 3 évre kibérelhető s 

hogy a helyiségek bútorzata rövid idő alatt 
teljesen be lesz szerezve.

A körnek ügyei ilyen elöhaladott álla­
potba jutván, a bizottság elérkezettnek 
találta az időt arra, hogy a közgyűlés egybe­
hívnia iránt intézkedjék, a melyen a bizott­
ság eddigi működéséről számot adjon. Ez 
a közgyűlés október hó 25-én lett megtartva 
A gyűlésen a bizottság elnöke kimerítő 
jelentést tett a kör ügyeinek állásáról. A 
közgyűlés teljes örömmel fogadta a jelentést 
és a bizottságnak buzgó tevékenységéért 
köszönetét szavazott. Egyúttal elfogadta a 
bizottság által ajánlott lakást és a lakbér­
szerződésnek 3 évre való megkötésével a 
a megválasztandó tisztikart bízta meg.

A felterjesztett alapszabályok a köz­
gyűlés napjáig nem érkeztek ugyan le a 
minisztériumtól s ezért a kör még nem 
állott a törvényes alapon ; de mert a tagok 
erősen óhajtották már a kör megnyitását, 
a közgyűlés annak reményében, hogy nem 
követ el sarkalatos hibát, ha a kör műkö­
dését az alapszabályok megerősitése előtt 
kezdi meg, — ez alkalommal már a tiszti­
karnak választását is megejtette és pedig 
a következő eredménynyel: elnöknek meg­
választatott: Rácz János; alelnöknek: Fir- 
tusz Mihály; igazgatónak: Fogler Lajos; 
jegyzőnek: Bartos István; pénztáruoknak : 
Kovácsik Samu ; könyvtárnoknak : Medzi- 
hradszky János ; gondnoknak : Nyiredy 
Gyula; — választmányi tagoknak: Márkly 
József, Pigler István, Péiy István, Boicsányi 

i Győző, Mosonyi Ferencz, Krizsányi Károly, 
> Knapik Miklós, Takácsllstván, F auczi.-zczy 
I János, Tóth István, Korpás Jauos, Lovas 
1 János, Szemerédy Lajos, Kittenberger Imre, 

Agárdy Ziigmoud és ifj. Nyuly József.
(Folyt, köv.)

Barsvármegye közigazgatasi bizottsa 
gának ülésé.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 12-én tartotta havi ülését. Az alis- 

; pán bejelentette, hogy a közigazgatási ha­
tóságok működése a rendes mederben ha­
ladt. A múlt hó 22-ére kitűzött általános 
törvhatósági bizottsági tag választások élénk 

! érdeklődés mellett, de minden rendzavarás 
nélkül lettek megejtve. A törvény hatóság 
valamint a rendezett tanácsú városok tiszti­
karában változás nem történt. E helyütt 
megemlékezik az alispán Máriáasy István 
nyugaim. alispán és Léva város volt pol­
gármesterének elhunytéról, azt e helyütt 
röviden jelenti, remélvén, hogy a vármegye 
közönsége részvéttel fog megemlékezni az 
elhunytnak érdemeiről.

A m. kir. pénzügy igazgató bejelentette, 
hogy október hó havában befolyt egyenes 
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adóban 165,772 kor. 96 fillér, badmentességi 
díjban 7710 kor. 82 fii. közvetett adókban 
226.486 kor. 63 fillér.

A kir. mérnök bejelenti, hogy a vár­
megye területén az első telefon állomás 
létesítése is folyamatba vétetik, — ugyanis 
a keresk. miniszter elrendelte, hogy Vih- 
nyén nyilvános távbeszélő állomás állíttas­
sák fel és ezen távbeszélő állomás a Selmec­
bányái távbeszélő központba csatoltassék. 
Ezen épitendö telefon vezeték közig, be­
járása a főmérnök részvételé mellett f. é. 
október 22-én tartatott meg.

A kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy 
a Kovácsi községben szervezett állami is­
kola bebútorozására a miniszter 1200 ko­
ronát engedélyezett, és utasította a tanfel­
ügyelőt, hogy a szervezendő tanítói állo­
másokra pályázatot hirdetvén, — a kineve­
zés iránt f. évi deczember 1-ig javaslatát 
tegye meg. Jelenti továbbá, hogy a jános- 
gyarmati r. kát. iskolánál rendszeresitett 
3-ik tanitói állomás javadalmazásának 800 
koronás kiegészítésére évi 600 koronát, a 
grm-kelecsényi r. k. iskolánál szervezett 
Il-ik tanitói állás javadalmának kiegészí­
tésére évi 625 kor. államsegélyt engedé­
lyezett a miniszter.

A vármegyei tiszti főorvos a közegész­
ségi állapotot a múlt hóról kedvezőnek je­
lentette, kivéve Újbányát, a hol kanyaró 
járvány volt. A varmegye egész területén 
nyilvántartásban volt 1119 traahomás és 450 
gyanús ezek száma október hóban 1138 
trach. és 460 gyanúsra emelkedett. Ezek 
közül gyógyult 278 trach. és 222 gyanús. 
— r. t.
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Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva város 

képviselőtestülete e tió 12-en rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a polgármester 
bejelentette, hogy a Lévan felállítandó mén­
telep céljaira szükséges helyiségeket M ár k 1 i 
János lévai földbirtokostól havi 36 koroná­
ért kibérelte. A beterjesztett szerződést a 
közgyűlés jóváhagyta. Bemutatta ezután a 
polgármester a pecsenyesütő-boltok ideig­
lenes elhelyezéséül szolgáló épület tervraj­
zát és Szauer Izidor és Mór cég azon 
ajánlatát, mely szerint a festéssel együtt 
2100 koronáért eivallaijáa ezen épület fel­
építését. A vállalkozó ajáulatát a Közgyűlés 
elfogadta s hosszabb vita után a pecsenye­
sütők ideiglenes helyéül a főtérnek az or­
szágút baloldala felé eső részét jelölte ki, 
izemben az Eugel és Weisz féle házakkal. 
Elfogadta továbbá az ezen helyiségek ki­
bérlésé targyábau megtartott árveres ered­
ményét, mely szerint a bérlők a 630 cm. 
széle i helyiségért 400 korona, a 325 cm. 
széles bonokért 200 korona évi bért fizet­
nek. Végül helyt adott a közgyűlés a város­
házát epitö vailaiaozo cég azon kérelmének, 
hogy a városi homokbányából olcsóbban 
kaphassa a homokot, s megengedte, hogy 
könmeterenkent 80 fillérjével szállíthassa. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

— Gyászünnepély. A lévai kegyeB- 
tanitórendi fögymnasíum önképzőköre az 
elhunyt Erzsébet királyné emlékét november 
hó 19-en d. e. 9 órakor, Erzsébet napján 
gyászünnepeéggel üli meg, a következő 
szép műsorral : 1. „Szózat" énekli a fögymn. 
vogyeskar. 2. „Emlékbeszéd" tartja: Bartók 
Ernő ifj elnök. 3. „Erzsébet királyné ha­
lálára" költemény. Szavalja : Reismann Gyula 
VIII. o. t. 4. „Emlékezés Erzsébet király­
néról* irta és föiolvassa : N me h Sándor 
VIII. o. t. 5. „O que uudis lacrimarum" 
Ziasskovszkytól, énekli a fögym. vegyeskar. 

. 6. „Thüringi Erzsébet" irta : Szávay Gyula. 
’ Szavalja: R chter Ágoston VII. o. t. 7. 

„Erzsébet" irta és szavalja: Kutsera Béla 
VIII. o. t. 8. „Himnusz* énekli a fögymn. 
ifjúsága.

— Jubileum. A lévai iparos olvasó­
kör e hó 10-en ünnepelte meg fennállásának 
tiz éves évfordulóját. Az üunepélyt a róm. 
kath. templomban iartott isteui tisztelet 
előzte meg, mely után a kör helyiségében 
délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlés volt 
melyen a kör tagjain kívül városunk számos 
előkelősége vett részt, hogy megjelenésük­
kel is kifejezést adjanak a kör iránt érzett 
meleg érdeklődésüknek. A közgyűlést a kö­
zönség által énekelt Himnusz i'táu Pigler 
István elnök szép beszéd kisereteben ve­
zette be, a mely uián J a r o s s Ferencz 
elemi iskolai igazgató olvasta fel a körnek 
nagy gonddal es eles megfigyeléssel megírt 
történetét, me.yet nagy te szessel fogadtak. 
E közérdekű müvet lapunk mái helyén 
közöljük. A nagy tetszesse! fogadott felol­
vasás után dr. Kersék János tartott mag­
vas tartalmú beszedet különösen hangsú­
lyozván, hogy e körnek falain belül meg­
szűnnek azok a társadalmi váiasztófaiak, 
melyek elválasztják a polgárt a polgártár­
sától, mert ez a kór célul tűzte ki magának 
az egymás iránt való szeretet és bizalom 
ápolását. Egyúttal buzdította a tagokat a 
jövendő munkásságra, az őszinte barátság 
es kölcsönös tisztelet gondozására, mint a 
meiy a jövendő alapkövei kepezi. Majd az 
eiuök zárószavai után a tagok a szózatot 
énekelték, mire a gyűlés veget ért. Ezután 
a kör tagjai Münz Márk lévai jónevü 
fényképésznél lefénykepeztettek magukat 
em.ékezetnek okáért. Este az Oroszlán szálló 
nagytermében nagy es díszes közönség je­
lenlétében műkedvelői színjáték voit, mely­
lyel oly nagy sikert aratott a műkedvelő 
garda, a milyet meg nem igen látott Léva 
városa. Ezen lapuuk tárca rovatában mél­
tatott előadás után tanéra perdült a fiatal­
ság és jókedvvel, tűzzel aprózta a csárdást 
míg csak a kelő nap sugarai nem intették 
pihenőre a mulatókat. A vacsora alatt 
Jaross Ferencz szellemes felköszöutöben 
éltette a műkedvelő társasagot. Dr. Kér- 
se k János pedig Jaross Ferenczre, az elő­
adás biztos kezű rendezőjére es Pigler István 
elnökre emelt poharat. A szép jubileumi 
ünnepség bizonyára melló zárókövet fogja 
képezni a kör első tiz esztendei működésének.

hiszen ö maga mondta, hogy ica, rica haj, 
ha megcsókol a galambom nincsen semmi baj.

Hiába tagadta, hogy nem az égből 
jött, hanem Aszódról, már mink csak onnan 
felülről valónak tekintettük.

Szinte irigyeltük Zsuzsanna asszonyt 
(Krizsányi Vilma), aki annyiszor ölelte 
keblére, a hányszor akarta. Hej nagy dolog 
is szentesi asszonynak lenni, a kinek csak 
kétszázezer pengőt ér a vagyona. Épen 
ilyennek képzeltük a derék, jólelkü Zsu­
zsanna asszonyt, a ki annyi sok kosarat, 
csomagot, kuliért cipelt fel Budapestre. Jó 
módra való, mégis egyszerű viselete, termé­
szetes mozdulatai, öreges szavajárása oly 
benyomást tettek reánk, hogy alig tudtuk 
elhinni, hogy mindez csak álarc, mert alatta 
egy örökké mosolygó, jókedvű fiatal leány 
rejtőzik, ki mikor lejön a terembe, vigságot 
és fényt áraszt maga körül. A hálátlan Berci 
ugyan megfeledkezett róla egy kissé, node 
én is azt hiszem, hogy nem azért, mintha 
szégyelte volna az atyafiságot, hanem hát 
mert az ilyen szeleverdi uríi nem tudja 
megbecsülni a parasztmándli értékét. No de 
annál inkább hálálkodott a közönség fel-fel 
hangzó tapsaival.

Sági Julcsa (B a y Emília), a mindig 
elegáns és bájos kassziros kisasszony mily 
kedvesen énekelte, hogy „de ki tudnám 
panaszolni magamat". És mi oly szívesen 
hallgattuk jókedvű panaszait, hogy egész 
megfeledkeztünk arról, hogy a kisasszony 
a szivét Patonainak szánta már. De lega­
lább megígérjük, hogy a húst ettől a jö­
vendőbéli szép mészárosnétól fogjuk vásá­
rolni. Mert hát a cupringer is jól mondta, 
hogy a konyha is menyország, ha ily an­
gyal benne a szakácsáé. És nem csodáljuk, 
ha Patonainak miatta újabb és újabb kon­
kurense leend.

No de nem bocsátjuk ki a sorból Czira 
Klári asszonyt sem (Nyíre d y Ilonka), 
•kár mint sikolt is, mert ennek a gömbölyű 

menyecskének a haragját nem akarjuk a 
fejünkre vonni, mely a miatta való szerelmi 
bútól annyira megkopaszodott. Hej ha a 
pesti jogászok tudnák, hogy ily kávémérés 
tulajdonosnöje is létezik a világon, dehogy 
járnának másfelé ozsonázni, meg reggelizni. 
Micsoda büszkeséggel és eleganciával vi­
selte azt a sleppes ruhát, a melyet a „har­
minchetedik veterán-banda zászlójának szen­
telésekor* viselt a zászló anya.

Már most kérem tessék ennyi gyönyö­
rűség kellő közepébe képzelni magát az 
embernek, lehetetlen, hogy ne képzelje 
paradicsomban az egészet. Éu is azt hi­
szem, a mit Hajdú Bokor István uagy uram 
(H 1 a v á c s József,) mintha csak álmodtuk 
volna az egészet. Ez a dúsgazdag fifikus 
paraszt ezüstláncos mándlijában még akkor 
is nagy hatást csinált volna, ha nem tudtuk 
volna, hogy ö amaz ismeretes gazdag nagy­
bácsi, kitől örökölni szokott az ember. Jó 
kedve, mókája átragadt a közönségre is és 
egyszer csak azon vettük észre magunkat, 
hogy versenyt kiállják a szereplőkkel; 
Éljenek az öregek 1 Meg is kértem volna 
valakit, hogy szerezze meg ennek az urnák 
keresztlevelét és himlőoltási bizonyitványát, 
mert én nem hiszem, hogy csakugyan nem 
Szentesen született, mert törül metszettebb, 
igazibb, természetesebb szentesi parasztot 
nem láttam még e világi életemben.

Csendet kérek ott hátul, a hol nagy a 
taps és nevetés, mert most jön Szikora 
Marci (Z a h o r á k Sándor), a kinél nagyobb 
lumpot Rozália heti húsz forintért bizony 
nem kapott volna. Hogy mikor jár haza, 
nem kérdeztük a házmestert, de a kinézé* 
séböl, a keze, meg a nyelve járásából mind­
járt gondoltuk, hogy jól gondolkozott Ro­
zália, mikor Pomázra akarta kivinni — hideg­
víz kúrára. No a négyfülü bikában nem 
volt nála karrikaturára érdemesebb alak. 
Azt énekelte, hogy „ifjú csinos, barna lányt 
ueretek én*, de osak akkor, ha Roaália 
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asszony niucs a háta megett, mert amint 
ez megjelent, kitört a vihar és a taps a 
földszinten, a közönség között, kik igazán 
műélvezettel szemlélték ennek jól megraj­
zolt svihákuak nagyszerű csel-kedeteit.

Szegény Htjdu Bokor Berci (Pigler 
Árpád.) Hogy megizzadt az alatt a félórái 
berendezkedése alatt. No üljön ide szegény 
a fotografaló masinám elé, hagy örökítem 
meg. Az igaz, hogy Birike kezében van 
az élete, mert hát a titkon adott csók a 
ta .uja annak, hogy ez az ördöngös kis 
boszorkány még a szivét is elrabolta. Mon­
dok, ha ebből a próbaházasságból nem lesz 
igazi, akkor hiba van a kréta körül. De 
hiszen egyszer karácsonykor vagy husvet- 
kor majd kiderül. Ö volt az áldozat, de 
mondhatom, nagyszerűen viselte sorsát. S 
dalai és az a duett, a melyet Birikével 
énekelt, utat találtak a közönség szivéhez. 
Olyan igazi volt a bánata és öröme, hogy 
Zsuzsanna asszonynak is könybe lábadt a 
szeme. S hogy rájuk adta á dását az Están 
bácsi, mi oda lenn mit tehettünk volna 
mást, tapsoltunk.

No hogy állunk az ur színe előtt? kér­
dem a pocakos rizsás bakaörmestert, Kanócz 
Gyurit. (Agárdy Sándor.) Fölségesen ba­
rátom 1 Mondja ö. Az ám csakugyan. Csupa 
nevető arc mindenütt, csupa mosolygás és 
derű a teremben. Az igaz, hogy nagysze­
rűen tud inni még, megint még, de kérem, 
ez benne van a szerepébe és rettenetesen 
jól áll neki. Hanem azért arra kért, hogy 
arról az éjszakai dologról: pszt l Meg is 
Ígértem neki, de ha már idáig jutottam, ki­
mondom biz én, hogy megállta a helyét a 
glédában.

Épen beakarom fejezni a mondókámat, 
mikor egy dicsértessékkel becsörtet a vastag­
nyakú Patonai. (Korpás Kálmán) Kérdez­
tem, hogy még faj-e a háta Birike miatt. 
De ö lelkesedve, tűzzel szavalta, hogy nem 
a háta, hanem a szive faj és nem Birike 
miatt, hanem egy más miatt, a kit a jó 
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Isten meg a cupringer hozott. Nagyszerűen 
vágta ki a nótát, hogy nagy a feje, búsul­
jon a .ó. Derek Patonai barátom, add ide 
a kezedet, hadd rázom meg, mert igazán 
többet érsz, mint „sok kikent, kifent kávé­
házi ülnök.* Nézz körül a díszes vendég- 
koszoruu s látod, hogy neked ad igazat, 
mert nem fukarkodik a tapsaival.

De hadd szerkesztem meg a te szám­
ládat is jó Rákóczi Alajos, (Guba János) 
te közkedveitségü cselédszerzö alias cu­
pringer. Az igaz, hogy két ballábad van, de 
elhiheted nagyon jól áll neked s szívesen 
elhiszszüK, hogy burokban születtél. S noha 
csak gyomorhangjaid vannak is, de nagy­
szerűen tudod azokat érvényesiteni. S a 
vidámság elementáris erővel tör ott ki, a 
hol te lábatlaukodol. Nélküled nem lett 
volna teljes az egész kompánia. Ugy-e 
Gyuri 1

Még van egy művészünk, a ki levél­
hordó, káplár és pinezér egy személyben, 
(G u b a József.) S mind a három hivatalban 
eP u&y otthon van, mint a cupringer az 
irodájában. Neki is kijutott a zöldleveles 
borostyánból.

De niui 1 Micsoda zugás az oda lenn I 
Hiszen már bemutattam az egész kompániát, 
meg a gyereket is! Tessek? A rendező, 
hallom zúgni a kórusbau. A rendező (Jaross 
I erenc), a kompánia céhmestere nem mehet 
a lámpák elé, mert egyik kezében fogja az 
instrukcióé könyvet, a másikban a kortina 
kötelét. Ha elereszti, hát leesik a függöny. 
Végre valahol előkerült a kellékes gyerek 
s a rendező kimehetett megköszönni a szi­
ves ovációt.

De hálátlan a világ ! Elfeledkeztek ró­
latok karmester, súgó és még valaki. De 
azért vagyok itt, hogy számotokra is törjek 
a pálmából és pogácsából, a mit Birike 
hozott a katona bácsinak.

I a r k a s Ákos, a karmester nagysze­
rűen betanította azokat a szép nótákat, • 
melyeket Lakatos Sándor oly művészi'



- Műkedvelő színjáték. A lévai 
iparod olvasókör ina, november 17-én a ma 
Qgy hete tartott műkedvelő előadását köz- 
kívánatra megismétli. Színre kerül a Próba­
házasság, énekes vígjáték az előző szerep­
osztásban. Heiyárak, az 1—IV. sor 1 K. 
60 f. a többi sor 1 K. földszinti állóhely 
60 f. Karzat 40 f. Az előadás kezdete fel 
5 órakor. A kitűnőnek Ígérkező előadást 
melegen ajánljuk a lévai közönségtigyelmébe.

— Eljegyzés. Ro t h n á ge 1 János, 
a lévai uradalomhoz tartozó töhöli gazdaság 
intézője, társadalmunk rokonszenves fiatal 
tagja, a héten váltott jegyet Németh 
Etelka kisasszonynyal, Németh József 
vasúti állomási főnök bájos leányával Esz­
tergomban.

— Iskolalátogatás. P i r c h a 1 a Imre 
pozsonyi tankerületi kir. főigazgató e hó 
ló-én városunkba érkezett, hogy a lévai 
kegyes-tamtórendi főgimnáziumban a szoká­
sos vizsgálatot megejtse.

— Kaszinó-estélyek. A lévai kaszi­
nóban nem sosara megkezdik a szokásos 
estelyek sorozatát. Mint értesülünk ezan 
estélyeket a vigalmi bizottság e hó 30-án 
egy tea estélylyel fogja bevezetni, 
mely bizonyara látogatott leend s méltó 
izleltetöje leend a többi estélyeknek.

— A körmöczbányai kath. legény­
egyesület ma 1901. évi november hó 17-en 
tartja uj helyisége felavatásának és fenn­
állásánál 10 eves ünnepét a következő sor­
rendben : Délelőtt IC órakor istenitiszlelet 
a vartemplombau. Istenitisztelet után a ház 
felavatása es díszközgyűlés, mely alkalom­
mal B e i 1 a a g h Aladár förealisk. tanár, 
az egyesület tiszteletbeli elnöke az egye­
sület történetét adja elő. beiben 1 órakor 
társasebéd. Este 7 és fel órakor műkedvelői 
előadás, melynek műsora a következő : 1. 
Élőképek: aj A szent család; b) Szent Jó­
zsef a műhelyben. 2. Alkalmi beszéd, elő­
adja : K u b i u a Ede. 3. Két házaspár, víg­
játék 3 felvonásban. Irta Picard, foiditotta 
Csiky Gergely. 4. A színi előadás után 
tá-czmulatsag. Belepő díj személyenkint 2 
korona. Feiu.fizeteseá köszönettel fogad­
tatnak és hiriapilag nyugtaztatnak. Az eset­
leges tiszta jövedelem az uj helyiség fel­
szerelésére fordittatik.

_  Eljegyzés. S c h e n k Lajos keres­
kedelmi utazó eljegyezte Kriser Juliskát 
Léván.

í

1

_  Gyászhir. Dr. O r a v e t z Kálmán, 
verebélyi járási orvost a sors súlyos vesz­
teséggel látogatta meg, a mennyiben sok 
szép reményre jogosito kis fiacskája, Laczika 
e hó 9-én öt es tel éves korában elhunyt, 
hogy Isten parancsolatára angyalul felszáll­
jön a mennybe, nagy bánattal hagyván itt 
szülőit s kis testvérkeit. A kis halott ham­
vait a család nagyszámú tisztelőinek részvéte 
mellett e hó 11-en helyezték örök nyuga­
lomra a zerebéiyi temetőben. Gyászoló szülői 
a következő jelentésben értesítenek a kis 
halott eihunytáról: Csa'ádi körünk boldog­
ságának teljességéből ragadta ki a kérlei-

leg kisért zenekarával, hogy még a leg- 
lágyabb piano is a legtökeletesebb kifeje­
zésre jutott bűvös nyirettyűjén. A jó kar­
mesteren, mint valami megihletett prófétán 
függött a szereplők szeme, ki viszont sze­
mének egy-egy mozdulatával kommandi- 
rozta őket.

Ki kellett volna a súgót (B o z ó k y 
Gyula) is csalni a lyukból, mert csakugyan 
rászolgált az elismerésre. Minthogy nem 
tették, hát én itt nyilvánosan tűzöm mellére 
a kis trupp elismerését, melyet nem ha­
gyott cserbe.

be igazi A fodrász (Nagy József) 
nélkül nem teljes a társaság, mert az ö mű­
vészi keze alatt fejlődtek kt a színpadon 
mozgó alakok. S mondhatom nagyszerűen 
ért ahhoz, hogy miként kell átváltoztatni 
a kis Annuskát, Viimácskát vén Cili nénivé 
és megelemedett korú Zsuzsanna asszonynyá. 
A pompásán sikerült maszkok mind az ö 
ügyességét dicsérik.

Végül tisztelettel megjegyzem, hogy 
én is a bandába tartoztam. Tettem, jártam, 
fáradtam, de a kompánia sem a csuszából, 
sem a pörköltből nem juttatott, mert a 
második felvonásban Gyuri és társai meg- 
ettték a kulisszák mögött.

Ezzel vége volt a szép álomnak 1 De 
mintha még egy másik hasonlóan szép álom 
következett volna. Megszólalt a muzstaa. 
Kiki a párjával. Örömre jöttünk edes ap- 
jukom mondta a hátam mögött Zsuzsanna 
asszony a párjának. 8 volt tánc kivüágos- 
kivirradtig. Verte a békáját Esten bácsi. 
Volt szép asszony, szép lány annyi, ogy 
Szikora Marci elunta a válogatást, hat 
sorra fogta valamennyit.

így volt. Mese se volt. Mégis nagyon 
szép volt. Nem egy hamar lát ilyet év* 
városának az a iinny ás közönsége, a mely vis 
vonul mindentől, hogy elhagyatottság a 
egyedül tépelődjék és '

hetetlen halál hosszas szenvedés után vég­
telenül szeretett, kedves fiacskánkat illető­
leg testvérkénket Laczikát. Született 1896. 
május 6-á i, meghalt 1901. november 9-én. 
A drága kis halott földi maradványai folyó 
ho 11-én délután 3 órakor fognak a vere- 
bélyi róm. kath. sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Verebély, 1901. évi november hó 
9-én. br. Oravetz Kálmán, br. Oravetzné 
Szecskay Sarolta szülők. Oravetz Marianna, 
Oravetz Kálmán, Oravetz Sárika, Or. vetz 
Pistike testvérek. Áldott legyen emléke 1

— A lévai önkéntes tűzoltó egye­
sülőt fennállásának 25 éves évfordulója 
alkalmából elhatározta, hogy az országos 
tűzoltó szövetség által megállapított érmek­
kel disziti fel 5—15 éves tagjait, s a 25 
éves tagokat pedig elismerő okmányokkal 
tiszteli meg. A kitüntetendő tagok név­
sorát egy e célból kiküldött bizottság követ­
kezőleg állapította meg: 1. 25 évi buzgó
működésükért elismerő okmányt nyernek: 
br. Medveczki Károly, Jaross Ferencz, 
Laufer Béla, Hlboki Alajos és id. Mordinyi 
Ágoston. 2. 15 éves szolgálatukért arany 
érmet kapnak; Pazar Károly, Farkas Or­
bán, Ábrahám Ignáez, Rácz János. Pulpiter 
Emil, Androvics György, Tatár István, Kiss 
Gyula és Mordinyi Gusztáv. 3. 10 éves 
szolgálatukért ezüst érmet kapnak : Pindur 
József, Fülöp János, Kajan Ferencz, Ro- 
hács József, Jakab István. 4. 5 éves szol­
gálatukért bronz érmet nyernek : Boób 
József, Kosztolányi József, Kosztolányi Pál, 
Sebó József, Majtán Antal, Fromberger Jó­
zsef. Azon működő tagok, kik 5, 10 vagy 
15 évi folytonos müködéüket be tudják bi­
zonyítani, s éremre jogosultaknak érzik 
magukat, felvételi jegyűkkel 3 nap alatt 
P a z á r Károly főparancsnoknál jelentkez­
hetnek.

— Halál a lakziban. Se só György 
dobó-berekaljai gazdaember, e hó 11-én 
egy odavaló legényhez férjhez adta a le­
ányát. A lakodalmas nép a menyasszony 
házánál egész nap mulatott, estefelé pedig 
— az ottani szokás szerint — a vőlegény 
házába ünnepélyesen átkocsiztak. Ugy este 
7 órakor azonban többeknek feltűnt az 
örömapa Sekó György távolléte. Mindenfelé 
keresték, de hiába. Később egy lámpással 
az udvaron lévő kútba bevilágítottak s a 
szegény szerencsétlen embert ott fejjel le­
felé megpillantották. Bizonyosan marháját 
akarváu megitatni és sötétség lévén, meg- 
táutorodott s az alacsony keritésü kútba 
zuhant. Rögtön nagy lámpát csaptak, mire 
a falu népe összesereglett s a szegény em­
bert a kuthól összeroncsolt fejjel halva ki­
húzták. A lakodalomnak persze mindjárt 
vége volt s temetéshez készültek, mely no­
vember 13-án általáuos részvét mellett ment 
végbe.

— Talált gyermek hulla. A Perecz 
pataknak a lévai libamalom felé eső ré­
szében e hó 12-én egy teljesen kifejlett 
csecsemő hullát találtak. A megejtett bon- 
czolás minden kétséget Kizárólag megálla­
pította, hogy a gyermek élve került a vízbe, 
a hol már mintegy 8—10 napja volt. Bizo­
nyosan valakinek nagyon is érdekében ál­
lott, hogy szabaduljon a kis gyermektől. 
Egyébiránt a vizsgálat minden irányban 
ereiyesen megindult s a lelketlen anya hi­
hetőleg nem fogja kikerülni a büntető igaz­
ságszolgáltatás kezét.

— Hirtelen halál. A Simor-utczában 
járó-kelőknek már nagyon feltűnt a napok­
ban, hogy Eugel Johanna ócska ruha ke­
reskedőnek a boltja már vagy négy nap 
óla nem volt nyitva. E hó 12-én azután a 
figyelmessé tett hatóság behatolt az üzletbe 
s annak tulajdonosnöjét ott találták halva. 
A halál mintegy négy nap előtt következett 
be. Az orvosi vélemény szerint a nö epi- 
lepsiában szenvedett s egy ily roham éjjel 
lepte meg a magánosán élő nőt s az megölte.

— Halálos baleset. V a r a n n a i 
János lévai földmives e hó 14-én fát szál- 

' litott a derzsenyei erdőből. Útközben le 
I akart szállni kocsijáról, mi közben meg- 
i csúszott s fejjel az útra bukott. Az eses 
j következtében oly súlyos sérülést szenve­

dett, hogy még azon éjjel meghalt. Tegnap 
temették el nagyszámú közönség részvéte 
mellett.

— Tizenhat kisebb földmivesis- 
kola. Dr. Darányi Ignáez föidmivelésügyi 
es dr. Wiassich Gyulla vallás és közok­
tatásügyi miniszterek együttesen 16 kisebb 
földmivesiskola felállítását tervezik. Azokban 
a községekben állítják fel ezeket, a melyek 
20 kát. hold földet ajánlanak meg az iskola 
czéljaira. Ezenkívül az iskola-epületet a 
községnek kell felállítani. A tanerőket az 
állam fizeti. Ezekben az iskolákban főleg a 
konyhakertészetet és gyümölcstermelést fog­
ják tanítani, mely nálunk Magyarországon 
elárvult állapotban van. Nem lehetne-e egy 
ily iskola felállítását Léva város Mámára 
kérelmezni kapcsolatosan az állami szőlő- 
teleppel ?

— Az állami tisztviselők fizetés­
emelése — bár egyelőre csak ideiglenes 
segitésképen — mint Írják, már a jövő év­
ben megkezdődik némi csekély mérvben 
addig is, mig a fizetés rendezésről szóló 
törvény megalkotható és teljesen keresztül­
vihető lesz. Jövő évben ugyanis a kormány 
a legalsó fiz. osztályokban levő tisztviselők 
sorsán már egyelőre is az által akar némi­
leg segíteni, hogy a XI. és X. fiz, osztály 
3-dik fokozatának eltörlésére és arra kér 

Felhatalmazást az országgyűléstől, hogy az 
ezen eltörlendő fiz. fokozatban levő áll. 
tisztviselőket a megfelelő fiz. osztály 2. fo­
kozataiba léptethesse elő.

Egymásután kétszer (és pedig au­
gusztus 2-án 90,000 kor. és aug. 25-én 
100,000 koronát) nyertek főnyereményt 
azok, a kik a Budapesti Takarékpénztár 
és orsz. z.-k. részvény társaságnál a Foren- 
cziek-terén, a Királybazárban vásároltak 
osztálysorsjegyet. A kereslet a sorsjegyek 
iránt ezen intézetnél ismét rendkívül élénk, 
miután az uj húzás már november 21-én 
kezdődik. A sorsjegyeket és a nyeremény­
jegyzéket bérmantve és költségtelszámitás 
nélkül küldik, valamint a legkisebb meg­
rendelést is pontosan intézik el, miért is 
ezen intézetet a legjobban ajánlhatjuk. 
Egétz sorsjegy ára 6 frt, fél sorsjegy 3 frt. 
negyed sorjegy 1 frt 50 kr. nyolcad sors­
jegy —.75 kr.

Közönség köréből.
Nyilvános köszönet és nyugtázás.
Ismerve vármegyénk nagy közönségé­

nek árvaházunk irányában annyiszor tanú­
sított nemeslelkü pártfogását, a tél köze­
ledtével ismételten felkerestük Léva város 
és vidéke jószivü emberbarátait, hogy az 
általunk fenntartott Stefánia árvaház kis 
növendékeinek eltartásához módjukhoz ké­
pest hozzájárulni kegyeskedjenek.

Egyletünk nevében igaz örömmel mon­
dunk mély köszönetét a nemes adakozók­
nak kifogyhatatlan jóságukért s a kegyes 
adományokat — e lap szívességéből — e 
helyütt is nyilvánosan nyugtázzuk.

Léván, 1901. november hó 11-én. 
Levatich Gusztvná, Toótli Zsigmouáae, 
lévai nőegylet aleinoKe. lévai nőegylet gondnoka. 

Faragó Samu,.
lévai nőegylet titkára.

Hetzer Adolfné úrnő ivén. Bars-Endréd : 
Horn Jakab 2 zsák krumpli, Horn Róza 
1 koszorú hagyma és 10 kgr. bab, Horváth 
Józsefné 1 zsák krumpli, Bajkai Béla */, 
véka búza, Smeringay Ferencz */« véka búza, 
Miller István 10 kilo bab, Bars Endréd 
közs. 4 kor. Timel József 1 zsák krumpli, 
Juhász András 1 véka árpa, Bakó Kálmán 
1 véka búza, Trnavsz János 1 véka krumpli, 
Gápel József 40 fii. Juhász Károly 1 véka 
krumpli, Bahik András 4 liter bab, Bahik 
Sándor 4 liter bab, Juhász Erzsébet 1 kor. 
Steiner József 40 fii. Koncz Jónás 1 kor. 
Dombay Ferenczné 1 zsák krumpli, Styaszni 
József 40 fii., Gaál Zsigmond 1 zsák krumpli, 
Tóth Lajos ‘/t véka búza, özv. Benkovich 
Sándorné 2 kor., Gaál Andrásné 1 zsák 
krumpli, N. N. 60 ül., özv. Petrovics Zsig- 
mondné 70 fii. és 1 véka krumpli, Gachal 
Kálmán 2 véka krumpli, Pekarik Péter 1 
véka búza, Pekarik Vilmos 60 fii., Dombay 
Vilmosné 2 zsák krumpli, Dóka Erzsébet 
30 fii., Balogh János 2 kor., Gaál József 
1 kor., Wemberger Fülöp 1 szakajtó bab, 
Dombay Teréz 80 fii, Weisz Henrik 40 fii. 
Gaál Vilmos 2 kor., Hetzer Adolfné 2 zsák 
krumpli, Lehoczky János 1 zsák krumpli, 
Faba Simon búza. Gr.-Szt.-György község 
által: 1 mm. búza, 57 kilo bab, 64 kilo 
árpa, 3 kor. 18 ül- készpénz.

(Folyt, köv.)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi november hó 10-töl november hó 17-ig.

Születés.

H «C N*ho X
A szülőt neve g ®< 0 a A gyermek 

neve

1 Veres Lajos Juhász Rozália leány Lenke Róza

2 Moravek Samu Popellár A. leány Mária

Házasság.

EKSCNX
c cO

Vőlegény és menyasszony neve Vallása

1 Czudor Ferencz Lehoczki Mária ev. ref, róm. k.

Halálozás.

■I
E o X

Az elhunyt neve Kora A halál oka

1 Eugel Johanna 80 Eskór

2 Özv. Nikiser Jánosné 91 végelgyengülée

3 özv. Varannay János 67 agyrázkódás

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 15 kor. 60 fill. 
16 kor. — fill. Kétszeres 13 kor. — fill. 
13 kor. 60 fill. — Rozs 12 kor. 80 fill. 13 kor. 
40 fill. — Árpa 12 kor. 80 fill. 13 kor. 60 fill. 
Zab 13 kor. — fill. 13 kor. 20 fill. — Kuko­
rica* 9 kor. 80 fill 10 kor. — fill. — Bab 
11 kor. 60 fill. 12 kor. — fill. — Lencse 13 kor. 
— fill. 13 kor. 80 fill. — Köles 8 kor. — fi'.

kor, 60 fill,

„Henneberg-selyem"
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem 
rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 
14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek 
póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva ! 
Minták postafordultával küldetnek. 
henneberg g.. sclycuigyaros (cs. és kir.

udvari szállító) Zürichben.

Nyilttér.
1902. évi 1481. szám.

Zabszállitási hirdetmény.
A körmöczbányai m. kir. bányahivatal 

225 métermázsa (500 hektoliter) zab szál­
lítására nyilvános árlejtést hirdet.

Vállalkozók 1 koronás bélyeggel és 
egy kgrm. zabmintával ellátott zárt írásbeli 
ajánlataikat f. évi deczember hó 6-án délu­
tán 5 Óráig ezen kir. bányahivatalnál nyújt­
sák be; később beérkező ajánlatok nem 
fognak tárgyalás alá vétetni.

Feltételeid:
1. Az egységi ár 100 kgrmonkéut ál­

lapítandó meg és az ajánlatban szóval és 
számmal tisztán kiírandó.

2. Csak teljesen kifogástalan minőségű 
hektoliterenként legalább 44 klg. súlyú, 
kétszer rostált zab fog átvétetni. A kikö­
tött súlynak meg nem felelő, vagy az át­
vevő bizottság által bármely irányban ki­
fogásolt minőség vissza fog utasittatni, s 
az a raktárból azonnal eltávolitandó.

3. Vállalkozó köteles az egész zab­
mennyiséget f. évi deczember hó végéig 
Körmöczbányán a városon kivül levő rak­
tárba saját költségén beszállítani.

A vételárt az egész meny iség beszállí­
tása után az összegnek megfelelően II. és 
III. fokozat szerint bélyegeit nyugta ellen 
1902. évi január hó 2-án fogja a kir. bá­
nyahivatal pénztára kifizetni.

4. Bánatpénzül a vállalatból várható 
nyers bevételuek 5°/0-a készpénzben vagy 
elfogadható érték-papirokban az ajánlathoz 
csatolandó. A vállalatot elnyerő ajánlat 
bánatpénze a kir. bányahivatal pénztárába 
letétbe helyeztetik és csak a szállítás ki­
fogástalan befejezése után fog vissza adatni.

5 Az ajánlatok tárgyalása f. évi de­
czember hó 7-én délelőtt 11 órakor a kir. 
bányahivatal tanácstermében fog megtar­
tatni.

ü. Az ajánlatok felett a selmeczi m. 
kir. bányaigazgatóság fog végérvényesen 
dönteni és tenntartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok bármelyikét, 
tekintet nélkül az egységi ár magasságára, 
tetszés szerint elfogadhassa, esetleg az összes 
ajánlatokat visszautasíthassa.

Részletesebb folvilágositások a kir. 
bányahivatai irodájában a hivatalos órák 
alatt szerezhetők.

Körmöczbánya, 1901. október 21-én.
M. k. bányahivatal.

= Egy csoda =
S-va.jcsz'ból.

Alólirott czég küld bárkinek posta Után­
vétellel a kereskedelmi forgalomban még 
soha nem hallott potom árért 2 K. 60 fillérért 
egy kitűnő pontosan 24 óráig járó Órát 
3 évi jótállással. Minden rendeléshez egy 
finom óraláncz is mellékeltetik ügyesen. 
Nem tetszés esetén az órát mással becserél­
jük vagy a pénz vissza adatik.

Megrendelhető: Schweizer Uhren-Vert- 
retung in Krakau L. Postafiók 29.

Saját termésű

UJ 
BOROK

Literenként

24
krajezár.

Hordónként hektoliterje 18 forint.
D E S S E R T-borok

(pecsenye-borok)

MERLOT
vörös bor 

SÁRGA-MARGIT 
fehér pecsenye bor.

Árak palaczkokkal együtt:
Merlot egész üveggel . > » > 50 kr.

, fél „ . . * . 30 kr.
Hordóban hektoliterenként 40 frt.

Sárga-Margit egész liter, üveggel 55 kr. 
„ félliter, üveggel . 30 kr.

Hordóban hektoliterenként 50 frt. 
Üres palaczkok darabonként 10 fillérért 

visszavétetnek.
Megrendeléseket elfogad:

Nyitrai és Társa
Léván.
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Árverési hirdetmény kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Lévai takarék­
pénztár végrehajtatÓDak Zólyomi János 
végrehajtást szenvedő elleni 3000 kor. tőke­
követelés utáni kamat és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az ar.-marótbi Kir. törvény­
szék (a lévai kir. járásbiróság) területén 
lévő Dóka Sándor, Jónás, Károly, Eszter 
férj. Koncz Istvánná, Dóka Sándor és neje 
Dohány Júlia társtulajdonosok tulajdonát is 
képező, a lévai 2130 sz. tjkvben A + 7 
srsa. egész ingatlanára 280 k. + 9 sor. sz. 
egész ingatlanára 80 korona, 2511 sz. tjkv. 
A + 2 sorsz. egész ingatlanára 220 k. a 
2585 sz. tjkvi A + 1 sorsz. egész ingat­
lan és lakházra 3654 korona — a 208 sz. 
tjkvi A + 6 sorsz. egész ingatlanára 616 
korona, a 2130 sz. tjkvi A + 2 sorsz. i/i 
részére 284 k. + 3 sorsz. */5 részére 252 
k. + 4 sorsz. i/i részére 109 k. 4- 6 sorsz. 
1/t részére 171 k. 2366 sz. tjkvi A + 1 
ssz. i/i rész. 86 k. 2511 sz. tjkvi A + 1 
sorsz. */s rész. 116 k. 2512 sz. tjk. A + 1 
sorsz. ingatlan 1/i részére 320 k. a 2311 
sz. tjkvi A + 1 sorsz. egész ingatlanra 212 
kor. ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1901, évi decz. hó 2-ik nap­
ján d e 9 órakor ezen bíróság tkv- 
lktató helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 28 — 
8—22—365 k. 40 f. 61 k. 60 f. 28 k. 40 f. 
25 k. 20 f. 10 k. 90 f. 17 k. 10 f. 8 k. 60 
fii. 11 kor. 60 fill. 32 korona. 21 korona 
20 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. ez. a. kelt igazságügymlnisteri ren­
delet 8. íj ában kijelölt óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz.; 170. §-la értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1901. jun. hó 31 napján.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Dr. Szabó kir. albiró szabads* b.:

Dr. Elek 
kir. aljbiró.

T. Wilhelm Ferenczurnák 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító 

Neuenkirchen, Alsó-Ausztria-
M'nden reclam dicséretét felülmúlja a 

hatás. S sohasem dicsérhető eléggé a Wil- 
helm-féle antiarthritikus, antirheumatikus 
vértisztitó thea.

Évek óta oly erős rheumában szenved­
tem heteken át ágyban fekve, kínos szen­
vedéseket állottam ki, álom és étvágyar 
gondolni sem lehetett, a sokféle erőszakos 
szerek u. m. Tincturák, Mixtúrák, kenő­
csök és fürdők, fürdések éB szappanok 
enyhítették ugyan kis időre fájdalmaimat, 
de legközelebbi időváltozáskor a régi baj 
megint előállott s az sokszor fokozódott 
mértékben, úgy hogy erőm szemlátomást

Akkor olvastam a lapokban az ön vér- 
tiaztitó thea ajánlatát s nyomban megren­
deltem 3 csomagot belőle; ennek hasz­
nálata mellett nyomban enyhült minden 
fájdalmam úgy, hogy 1 */, év alatt, idő­
közökben 5 ilyen kiildemenynyel a kúrát 
folytattam, annyira helyre jöttem, hogy 
mo t már egészen egészségesnek érzem 
magam.

Uj étvágyain melleit erősnek és jó- 
kedelyünek érzem magam éa daczára a 
mostani őszi és hideg időjárásnak, szabad­
ban foglalkozva nem érzek semmit a régi 
bajból. Ezen eredményt t. Uram önnek 
k< szönhetem !

Bár minden hasonszenvedü bizalommal 
fordulna az ön csodát mivelö tórájához, 
hogy vissza nyerve friss életkedvét h úgy mint 
éu az ön lekötelezettjeihez csatlakoznánk.

Hálás tisztelettel 
Líenzel Fritz 

müfestő, Gottlob Adolf posztógyárában, Opatovek 
Kalisch mellett, Orosz-Lengyel ország.

___ A legjobb és legolcsóbb műtrágya ----- =

Thomasphosphatlíszt, melynek kizárólagos

elárusitását bírja Bars, Pozsony, Nyitra és Trencsén megyék részére

Dukes és Herzog ezég, Galgóczon
gazdasági czikkek irodája.

Superphosphát, chilisalétrom, kamit, valamint összes műtrágyák eladása.

...... -= Takarmány nemek. =
Buzakorpa, rozskorpa, repczepogácsa, tökmagolaj-pogácsa, és napraforgó-pogá­
csa, szárazmoslék, sörtörköly és malátacsira.

A cs. kir. szab, bécsi kölcsönös tüzkárbiztositó intézet föügynöksége. 
Porosz kőszén ela.cLá.8. **W

■alas

FISCHER MIKSA Léva.
Fa- és érczkoporsók, sirkoszorúk, aranybetüs szalagok. ==

Temetkezési 
kellékek

Tzdomásunkra jutott, hogy pokrócz 
gyártmányaink utánoztatnak és

„Gácsi pokrócz" 
elnevezés alatt idegen silány gyártmányú 
pokróczok hozatnak forgalomba.

A tisztelt gazdaközönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy pokróczaink Barsvár- 
megyében kizárólag GROTTE VILMOS 
lévai czégnél kaphatók.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által.

A legesélydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.
I jutalom 600 000. I nyeremény á 400.000, 200.U00, 2 á 100.000, I á 90.000. 80 000, 
70.000 2 á 60 000, I á 40.000, 5 á 30.000, I á 25.000, 7 á 20.000, 3 á 15.000, 31 á 
10.000. 67 á 5000. 3 á 3000, 482 á 2000, 763 á 1000, 1238 á 500, 90 á 300 

31700 á 200, 3900 á 170, 4900 á 130, 50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen

13,160.000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 koma.

GÁCSI gyapjúszövet és finom 
posztógyár.

hozókban kapható s minden dobozon a ké­
szítő : Réthy Béla aláírása olvasható. Eltérő 
készítmények mint hamisítványok vissza- 

utasitandók.

!! Csaknem ingyen!! 
378 kfllönbözö tárgy csak 3 K. 

70 fillér.
1 eleg. óra 3 évi jótállással, szép lánccal, 

1 val. selyem nyakkendő, legutolsó divat, 1 szép 
nyakkendőtű simili brillanttal, 1 díszes iróesz* 
köz 3 tárgy, 1 garnitúra : kézelő, gallér- és mell­
gombok doubbé arany és patent csattal, 1 pári­
si női-broche, 1 szép női vagy férfi gyiirü arany 
imit, finom kővel, 1 pár fülbevaló simili brilli- 
anttal, 1 jóillatu szappan, 1 nagy-ék keleti 
gyöngygyei, 1 hasznos notes, 1 szivarszipka bo­
rostyánkővel, 1 zsebkés, 1 pénztárcza, 1 gyufa­
tartó, 20 drb. levelezési tárgy és 300 drb. külön­
böző nélkülözhetlen tárgy — ingyen !

Ezek együttesen az órával — melynek ér­
téke megközelíti azon összeget, csak 3 K. 60 
fillérbe kerül. Szétküldés utánvéttel a krakkói 
ára export üzlet.

Windisch F. Krakkó 93. szám.
Nem tetszés esetén a pénz vissza adatik.

Szőlöoltványok
szokványmlnöségben

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban faj­
tisztán, teljes jótállással.

Gleditsohia csemeték és magvak. 
Uradalmaknak, kU.ségekuek, három évi 
,................... törles.téore Is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő aövenynövény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kerités nevelhető pár ev alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nomhogy ember de semmi­
féle állat, még az apró nyulak seni h itolliatnak át. Minden 
rendeléshez rajzokkal ellátott Ültetési éa 
kezelési utaaltán íuellékeltetik Ez«r csemete 

elég 2tA> méterre. — Ara 6 frt.
DíÁPQAmOtálf Ö*iási jövedelmet biztositó voltánál fogva 
UiUL JDlIlljLtjll Tennek tenyésztésé számos gazdaságban az 
_____ utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Színes fenynyomatu főár jegyzek Ingyen és bőr­
mentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzéken kívül meg egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt cziméra ingyen és bermentve küldetni kéri, mely 
nincson az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, fulun, pusztán, guzdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így meg azoknak is igen ér­
dekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, 
mert benue számos oiy közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:
„Érmeiléki első szőlóoltvány-teleD'* XA<*Y 

GÁBOK, N'agy-Kácya, u. p. Nxekelyhld.
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Süket Ön??
Mindennemű ■fiketaóf és nehéS- 

halláS a mi találmányunkkal gyó* 
gyitható. Fülzúgás nyomban meg* 
sattnik. Tudassák leírva saját esetü* 
két. Díjtalan vizsgálat és felvilágo- 
sitáa. Mindenki saját otthonában 
kevés költséggel gyógyíthatja magát. 

Nemzetközi-------
= Fülgyógyászat

S96. La Salle A ve., Chicago, Sd.

Jó olcsó órákat 
S dri iráíb, jőtállá»al szállít magá­

nosoknak

Konrad János
dragyára és aranyártl szállító 
BrtUt-ből Csehország) 

Finom nickel rém. őrá 3 frt, ,S kr.
Valódi estist „ „ 4 frt. 80 kr,
Valódi ezüst lánca . , 1 frt. 90 kr.
Nickel ébreszti) őrá . .1 frt. 95 kr.
Czőgem, cs. k. sassal lett kitüntetve, 
számos arany ős ezüst kiállítási ér­
mekkel és ezrekre menü elismerd leve­

lekkel.
Képes árjegyzékek Ingyen él bér­

mentve.
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Mindek—. »-■ ■„■■■»» 
napjára feljegyzett számmal. Ezen naptárban az év 
minden egyes napjára más szám van feljegyezve, melyekMikor van szülotosnapoinTcs^^^^^s^^r^^^^z^
ídCkOzban « .iám elfogyott Tolna, hMonlót Mldttnk.

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolezad (»/8) frt —.75 vagy 1.50 korona egy negyed (*/*) frt 1.50 vagy 3.— korona 
» fél 0/g)frt 3.— „ 6.— , „ egész C/i) frt 6— „ 12.— n

, , .,A ’o^jegyekef utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldési ellenében meg­
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

közvetlenül hozzánk beküldeni.
FIÓKOK:Muzeum-kőrut 11.

f. é. november hő 21-ig

Török A. és Tsa
Erzsébe ‘körűt Ö4. BANKHÁZA

Sok és Igen nagy nyereményt Szettünk
BUDAPEST, V., Váozi körút 4.

ki nagyrabeoeült vevőinknek ée pedig rövid Idd alatt öt és fél millió 
koronánál többet.

legenfleio. leiéi leiaganiló. f, Török A. és T®a bankházának, Budapest.
— darab eredeti osztály'

korona összeg A nem kívánt törlendő.d küldöm.
bankjegyekben (bélyegekben).

Ezennel megrendelek a m. kir. szab, osztálysorsjáték I. osztályához 
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt.

Nyomatott Nyitrai 4a Tina MopnyomdÁjában Uvfa,


